

身份证被盗，后果很严重

名下多了2家公司，还欠6万元税款

难以自证清白，影响个人信用

今年1月初，成都市民艾先生的钱包被盗，放在里面的身份证也一同被盗。11月下旬，艾先生收到税务部门打来的电话，才知道他的名下多出了2家新公司。而且，更让他头痛的是，2家公司领取了大量增值税发票，却一直未缴纳税费，目前已经欠税6万元。

令艾先生没想到的是，遭遇同样境况的还有两位市民，他们的名下也分别多出了1至2家公司，均欠着税款。“万一公司出去招摇撞骗，或者欠下巨款，最后找到我头上怎么办？”

市民讲述

年初掉了身份证，“被欠税”6万元

11月下旬，艾先生突然接到税务部门打来的电话，称自己公司领取了大量增值税发票，却一直未缴纳税费。随后，艾先生来到高新区税务局税源管理二处，工作人员在电脑上查询出来的结果令艾先生目瞪口呆。“原来我名下只注册了1家公司，现在莫名其妙地多出了2家。”资料显示，艾先生名下莫名多了“成都绅民富润商贸有限公司”和

“成都深权达康商贸有限公司”，登记机关为成都高新工商行政管理局，公司注册时间均为2016年1月20日，而艾先生分别成为了这两家公司的法人代表和股东。

让艾先生更烦恼的是，新增公司还领取了高额发票，一直未缴税。“按最高发票额计算，发票有200万元，需缴纳3%的税，也就是需要补交6万元。”目前，只要一查

询艾先生名下的公司，这两家新公司就显示出“非正常”红色字迹。

在工作人员提醒下，艾先生这才发现，自己可能是被人冒用身份证注册了公司。今年1月，艾先生钱包被盗，放在钱包里的身份证也未能幸免。之后，他前往公安机关补办了身份证。让他没想到的是，遗失的身份证居然被他人用来注册公司，并欠下高额税费。



杨先生（右二）提供的用遗失身份证办理公司的《指定代表或共同委托代理人委托书》。

难证清白

影响个人信用，目前已贷不了款

艾先生说，发现自己名下多了2家公司后，“我去找了工商部门，他们说需要我自己提交证据，但这些证据是否有效，需要法院来鉴定。比如说我自己出钱，去鉴定我自己出钱，去鉴定公司申请材料上的签字并非是我签的。”

艾先生又找到税务部门，得到的答复是需要先把所欠的税费补齐。“如果不补齐税款的话，2家公司已经被列为非正常

状态，对我个人的信用也将产生影响，我现在已经贷不了款了。”艾先生说，如果走法律途径，他需要找到冒用他身份证的那个人，才能提起民事诉讼。“但我现在连对方是谁都不知道，怎么找人？”

市民杨先生从2015年8月就遇到了这个问题。“我去派出所报了警，找了工商部门和税务局反映情况，到现在都还没解

决。”杨先生说，因为名下多出来的这家公司的“污点”，他正常经营的公司曾经无法从税务部门领取发票，经多次沟通说明情况后，才领取到发票。

要解决这一问题，目前看来需要补缴税款，但说到这里杨先生又犯愁了，“公司不是我注册的，我没有营业执照、印章等手续，就算补缴了钱，也没办法申请注销公司。”

并非个例

有人遗失身份证后“被欠税”12万元

艾先生并不是此类事件的唯一受害者。12月20日下午，成都商报记者见到了杨先生等有着类似遭遇的市民。

2015年8月，杨先生的财务负责人告诉他，公司开不了发票。杨先生到税务局查询后得知，自己名下出现了一家新公司。记者从杨先生到工商部门调取的材料中看到，一份《指定代表或者共同委托代理人授权委托

书》上，申请人为杨先生及刘伟，指定代表人或委托代理人为杨先生，注册信息中的身份证，正是他在2014年丢失的那张身份证，其有效期为2009年2月23日至2019年2月23日，而他现在身份证有效期则是2014年10月8日至2034年10月8日。“我不认识刘伟，签字字迹和电话号码都不是我的。”

后来杨先生又查询到，这家名为“成都瑞鑫

禾建材有限公司”的公司，地址在成都高新区吉泰路666号1栋7层9号。“我去过这里，不存在这家公司，是另外一家公司。”同时，税务部门的查询记录显示，该公司领取了最高票额共400万元的发票，需要缴纳税费约12万元。

另外一名李先生在身份证遗失后，名下多出了2家公司，未交的税额为1万多元。

工商部门

只负责书式审查，无法鉴定信息真伪

20日下午，记者跟随艾先生等3名当事人一同来到成都高新区工商局。

“我们是依法登记，负责书式审查，不做实质审查，无法鉴定信息真伪。”执法科室工作人员称，目前法律上没规定办理公司注册必须本人到场，可以委托他人提供相应的手续办理。如果是委托他人办理，工商部门工作人员无法鉴别签字是否为本人亲自签的，只要手续齐全，就会办理。至于提

交材料真实性，一切法律责任由提交申请人承担。

该工作人员表示，今年仅高新区就接到了10余件类似投诉。工商部门建议当事人通过诉讼的方式解决。“我们会依据法院的判决书，作出相关处理。”但没有判决书的话，就算当事人找到相关证据，证明公司不是自己登记注册的，工商部门也不能进行处理。工作人员称，曾经遇到一些股权纠纷，由于股东之间发生矛

盾，不承认自己成立公司，声称被他人冒用。因此在法院判决前，也不排除这种可能性。

有了法院判决书，就能解决吗？成都高新区税务局税源管理二处工作人员表示，税务部门需要将冒领的发票追回，才能注销公司。不过，今年8月开始，税务部门实施了新政策防止类似情况发生，领取发票需本人携带身份证，并进行照相。

世茂滨江府
“院子系”作品耀现姚江

在宁波，有这样一个楼盘，在其身上看到了“不争”与“无争”两种难得一见的秉性，它就是世茂滨江府（备案名：君御湾，以下简称滨江府）。

滨江府，位于宁波三江口的姚江畔。依托三江口磅礴的市政规划建设，以及姚江得天独厚的城市自然资产，周边大平层、独栋、联排等高端项目汇集。在三江口的豪宅格局中，滨江府占得重要一席，是“豪宅教父”——世茂向宁波高端人居的致

敬。世茂滨江府“院子系”产品的惊艳之处在于，承袭中国院子文化的同时，与时下盛行的大平层产品结合，这无疑是对现有高端人居格局的一种大胆创新。

在这里，生活的轴线以一种更为流畅的线条铺开开来。“三层院境”带来的“三进式入户礼仪”，从地下室到院子的休憩空间，从城市会客厅到大平层的生活起居空间，三重生活享受，为宁波塔尖人群重新勾画了一幅全新的生活场景。其采用了直接省去室内楼梯的设计，而在电梯的使用上，真正做到独梯独户（每户人家单独独立使用一部电梯，不与其他业主共用），进一步凸显了私密与独享属性。

目前，世茂滨江府“院子系”作品建筑面积约260-380平方米平墅即买即住，热销中。

（注：上文所提“院子”为公共绿化。）

律师说法

当事人应报警或诉讼维权

现实生活中，遇到上述情况当事人应当如何维护自己的权益呢？

“首先，应当立即向公安机关报案，追究直接责任人法律责任。”四川瑞鼎律师事务所律师毕明

雄和四川泰和泰律师事务所律师陶伟均表示，通过公安机关立案调查，查找相关证据，证明公司并非自己注册，找到直接责任人追究法律责任。第二，向工商部门投诉，说明实

际情况，调取相关资料，以文字形式提出申请，要求其对公司进行注销。如果前两种方法无法解决，最终只能通过诉讼方式向相关责任方请求经济赔偿。

据《成都商报》